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INFORMACION GENERAL

Sistemas de 3 ecuaciones y 2 incdgnitas. Tres rectas en el plano.
Video asociado:
https://www.youtube.com/watch?v=9z5Qi1RKPXY

SISTEMAS DE ECUACIONES 3X2

Siempre que el numero de incégnitas del sistema sea 2, podemos ver cada ecuacion
como rectas en el plano. Si ahora vamos a plantear sistemas 3x3 significa que
tendremos 3 ecuaciones en el plano. Y estas ecuaciones, nuevamente, pueden cortarse
en un solo punto (SCD), no cortarse en ningln punto en comun (SI) o ser coincidentes
con infinitos puntos en comun (SCI).
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—Las tres rectas se cortan en un mismo punto.
0=0 —Dos rectas son coincidentes y la tercera
Obviamos F3. Despejamos “y” de Fy recta las corta.
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En el proceso de reduccion seguido en el sistema anterior, primero hemos eliminado
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la incognita “x” de la segunda ecuacion. Y, en segundo lugar, hemos eliminado la
incognita “x” de la tercera ecuacion.

Aparece una tautologia 0=0 en la tercera fila, por lo que podemos eliminar la tercera
ecuacion.

De la segunda ecuacién podemos despejar directamente el valor de la variable “y”. Y
llevar ese valor a la primera ecuacion para despejar el valor de la incognita “x”.

Las tres rectas se cortan en un mismo punto. Las coordenadas de ese punto forman la
solucién final del sistema SCD.

Si las rectas no tienen ningun punto en comun, el sistema asociado no tendra solucién.
Sera sistema incompatible (SI). Al resolver por reduccién encadenada, encontraremos
un absurdo matematico.
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Tanto en Fy como en Fy aparecen absurdos matematicos.

Siempre, siempre, siempre

que aparezca un absurdo matemdatico
el sistema no tendrad solucion.
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En sistermnas 3 x 2 tendremos S.1. si :
—Las tres rectas son paralelas.
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—Las tres rectas son secantes dos a dos
pero sin punto comun entre las tres.
—Hay dos rectas paralelas y la

tercera es secante a ellas.

— Hay dos rectas coincidentes y la
tercera es paralela a ellas.

Finalmente, si tras aplicar el método de reduccion aparecen dos tautologias 0=0 y
llegamos a un sistema con una Unica ecuacién y dos incdgnitas, tendremos infinitas
soluciones (SCI): las tres rectas serian coincidentes.
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Podemos obviar Fy y Fy por tautologias.
r—y=2

1 ecuacion y 2 incégnitas

2 —1 =1 grado de libertad — Por ejemplo: x = A € R

Solucion general :x =X, y=A—2

)= F—2-F)
, —
i =F—5F

r—1y=2
0=0
0=0

En sistemas 3 x 2 tendremos SCIT
st las tres rectas son coincidentes.
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Infinitas soluciones :
siA=0—z=0,y=-2
siA=1l—2=1,y=-1
siA=—-1—z=-1,y=-3

Satis facen las tres ecuaciones
del sistema de partida.



